
 RLتمارین في تنائي القطب 

  1تمرین 
  . Lو معامل تحریضھا الذاتي  rوشیعة حقیقیة مقاومتھا الداخلیة  نعتبر

10Rحیث  كھربائیة الدارة ال نجز، ن Lو  rلمعرفة قیمة كل من     5وE V .  
0tعند اللحظة   نغلق قاطع التیار و نعاین  تغیرات التوتر( )Ru t   بین مربطي الموصل

)   و تغیرات التوتر   tبدلالة الزمن  )bu t  الوشیعة بدلالة الزمن بین مربطيt    فنحصل

   . أسفلھالمنحنیات  على
I - تمھید  

  عة ؟الوشیكیف تتصرف في النظام الدائم  -1
  :ارسم الدارة في النظام الدائم و  -2
   . Rو E  ،rبدلالة  iعبر عن  -أ

  . Rو E  ،rبدلالة    ruو Ru تعبیرإستنتج  - ب

II-  تحدید قیمة المقاومة الداخلیة للوشیعة  
)الموافق للتوتر  المبیانھو  ما -1 )Ru t بیان مولل( )bu t ؟  

  ین یتوافقان مع ھذه العلاقة ؟المبیان؟ ھل  buو  E  ،Ruھي العلاقة بین  ما -2

  ؟ ruھي القیمة الحدیة  ما -3

  . rإعتمادا على التمھید ، إستنتج قیمة  -4
III-  تحدید قیمة التحریض الذاتي للوشیعة  
)ماھي القیمة الحدیة ل  -1 )i t ؟  

  .للدارة  الزمن  ةقیمة ثابت مبیانیاأوجد  -2
  .تابثة الزمن   الحرفي لـ تعبیرأعط ال -3
 . Lإستنتج قیمة  -4

 2تمرین 

 موصل ،  11,8 =rومقاومتھا الداخلیة  L معامل تحریضھاوشیعة  تضم و التي كھربائیة الدارة ال ننجز
بواسطة راسم التذبذب .  E = 6,1 V ، مولد مؤمثل للتوتر قوتھ الكھرمحركة  R = 12    أومي مقاومتھ

    UBCالتوتر  Y المدخل –      Eالتوتر  Y1المدخل    -      :نعاین في 
I –  دراسة تجریبیة  

   بدلالة الزمن یارتطوّر شدة التیعطي المنحنى اسفلھ 
  الانتقالي نظامماھي مدة ال 1 – 1
 معامل تحریضاستنتج قیمة  ثابتة الزمن أعط التعبیر الحرفي  ل      2 – 1

  الوشیعة 
II –  الدرسة التحلیلیة  
  التوترات أكتب المعادلة التفاضلیة للدارة  اضافیاتباستعمال قانون  1 – 2

 و      ل من  كحدد تعبیر   لیكن حل المعادلة  2 – 2

  بدلالةr  ،R  ،L  وE  
ثم احسب   الحرفي تعبیرهشدة التیار في النظام الدائم ، أعط   Iلیكن  3 – 2

  قیمتھ ، ھل تتوافق مع المنحنى 
  ثم احسب قیمتھا ، ھل تتوافق مع قیمة المنحنى  Iبدلالة    =tفي اللحظة        i(t)   تعبیرأعط  4 – 2
 احسب قیمة الطاقة المخزنة في الوشیعة عندما یتحقق النظام الدائم - 5 -2

  3تمرین 

و وشیعة معامل تحریضھا    R=1KΩنعتبر الدارة الكھربائیة التالیة و المتكونة من موصل اومي مقاومتھ  
L=0,8H  و مقاومتھا الداخلیةr=8Ω  بالإضافة إلى مولد للتوتر قوتھ الكھرمحركةE=5V  و قاطع للتیارK 

   t=0، نعتبر لحظة غلق قاطع التیار أصلا للتواریخ
  المار بالدارة  i(t)تفاضلیة التي یحققھا شدة التیار الكھربائياوجد المعادلة ال – 1
  ζو  βو  αاوجد تعبیر كل من الثابتة  �/���i(t)=α+βحل ھذه المعادلة التفاضلیة یكتب على شكل   – 2
  ζوحدة الثابتة    .S.Iباعتمادك تحلیل بعدي حدد في   – 3
  ζو  βو  αاحسب قیمة كل من  -4
  t=0باعتبار الدارة السابقة متوازیة و باعتبار لحظة فتح قاطع التیار أصلا للتواریخ – 5
  المار بالدارة ثم اوجد  i(t)اوجد المعادلة التفاضلیة التي یحققھا شدة التیار الكھربائي – 5-1

  حل ھذه المعادلة التفاضلیة
  ما فائدة ھذا التركیب؟. كھرمحركة للمولد مباشرة بعد فتح الدارة و قارنھا بالقوة ال  URاحسب قیمة – 5-2
  

 

 -αtβ
x(t)= . 1 - e

α




